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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας στην Πανήγυρη 
του Ι.Ν. Αγίου Χαραλάμπους στο Central Coast
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου και 
με τη συμμετοχή πολυπληθών ενοριτών και προσκυνητών, 
εορτάστηκε τη Δευτέρα, 10 Φεβρουαρίου, η μνήμη του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους στον φερώνυμο Ιερό Ναό στο 
χωριό Tuggerah της περιοχής CentralCoast της Νέας Νοτίου 
Ουαλίας.

Ο Σεβασμιώτατος, στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ομίλησε για τον τιμώμενο 
Άγιο με πολλή ευλάβεια, αναφερόμενος στον βίο και τις αρετές του, και δίδοντας 
ιδιαίτερη έμφαση στη μαρτυρική τελείωσή του. Τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι 
προσήλθε μετά παρρησίας ενώπιον του επάρχου Μαγνησίας Λουκιανού, διώκτη 
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των Χριστιανών, και ομολόγησε την πίστη του στον Χριστό δίχως τον φόβο του 
θανάτου. Επισημαίνοντας ότι ο θάνατος αποτελεί ένα φυσικό και βέβαιο γεγονός 
για όλους τους ανθρώπους, προέτρεψε τους πιστούς όχι μόνο να μην τον 
αντιμετωπίζουν με φόβο, αλλά και να προετοιμάζονται πνευματικά για τη 
μετάβαση στη μετά θάνατον, την αιώνια ζωή. «Ανθρώπινο είναι να φοβάται κανείς 
την αλλαγή», αναγνώρισε, όμως επισήμανε ότι η Εκκλησία και οι Άγιοί της, όπως 
και ο Άγιος Χαράλαμπος, μας διδάσκουν ότι «οὐγὰρἐχομενὧδεμένουσαν πόλιν, 
ἀλλὰτὴνμέλλουσανἐπιζητοῦμεν».

Επίσης, ο Αρχιεπίσκοπος έκανε μνεία στους Αγίους Βάπτο και Πορφύριο, οι οποίοι 
συμπεριλαμβάνονταν στους στρατιώτες που εντάλθηκαν να βασανίσουν τον Άγιο 
Χαράλαμπο. «Ο άνθρωπος, όσο θηριώδη αισθήματα και να έχει, εντούτοις διαθέτει 
συνείδηση», παρατήρησε εισαγωγικά και επεσήμανε: «Όλοι είχαν συνείδηση, αλλά 
αυτοί οι δύο άκουσαν τι τους έλεγε η συνείδησή τους. Εμείς πολλές φορές δεν 
ακούμε και συνεχίζουμε να ζούμε με τον δικό μας τρόπο. Οι δυο αυτοί στρατιώτες 
άκουσαν τη φωνή της συνειδήσεώς τους, που τους έλεγε ότι αυτός ο άνθρωπος 
ήταν άγιος. Διότι το πρόσωπό του έλαμπε από χαρά. Αυτό ήταν το μήνυμα που 
πήραν οι δυο στρατιώτες και πίστεψαν στον Χριστό και μαρτύρησαν και αυτοί».



Εστιάζοντας, εξάλλου, στη λάμψη που καταύγαζε τον μάρτυρα 
Χαράλαμπο, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε: «Καταλάβαινε ότι πλησίαζε η 
στιγμή που θα πήγαινε να βρει αυτόν που αγάπησε σε όλη του τη ζωή. Και αυτός 
ήταν ο Χριστός. Γι’ αυτό έλαμπε από χαρά και έτσι έκανε το καλύτερο κήρυγμα. 
Χωρίς να πει τίποτα, κατάφερε δυο αλλοθρήσκους να τους κάνει μάρτυρες και 
αγίους της Εκκλησίας. Βλέπουμε, λοιπόν, πόσο μεγάλη δύναμη έχει η ζωή μας, το 
παράδειγμά μας, αυτό το οποίο εκπέμπεται απ’ το πρόσωπο του ανθρώπου».



Η ομιλία του Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου ολοκληρώθηκε με εόρτιεςπατρικές 
ευχές προς όλους τους ενορίτες του Ι.Ν. Αγίου Χαραλάμπους, και προς τους 
προσκυνητές, καθώς και με επαίνους προς τον Ιερατικώς Προϊστάμενο, π. 
Αναστάσιο Καλογεράκη, για την επιτυχή οργάνωση της ιεράς πανήγυρεως και, 
γενικότερα, για τη φίλεργη διακονία του.






